



2969A

Nr. 9553

București ..05.06.2007.

## MINISTERUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE

MINISTRU

**Către,**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**Domnului deputat Emilian Frâncu,**

***Stimate domnule deputat,***

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2969A/2007, prin care solicitați ministrului internelor și reformei administrative să vă comunice măsurile dispuse „în vederea împiedicării unor tentative de fraudare a procesului electoral din 19 mai 2007”, vă comunicăm următoarele:

Asigurarea măsurilor necesare pentru prevenirea producerii unor manifestări deviate cu prilejul organizării referendumului din 19 mai 2007 a reprezentat o prioritate pentru Ministerul Internelor și Reformei Administrative.

În acest sens, au fost întreprinse, prin structurile specializate din subordine, măsurile necesare pentru a putea fi identificate cele mai eficiente forme și modalități de îndeplinire, în condiții optime, a atribuțiilor ce reveneau instituției noastre cu privire la domeniul de referință.

Activitățile desfășurate de Ministerul Internelor și Reformei Administrative cu privire la domeniul în discuție au avut la bază programe punctuale de prevenire și combatere a fenomenelor deviate, cu responsabilități foarte bine stabilite pentru toate structurile cu atribuții în această materie.

În vederea prevenirii tentativelor de fraudare a referendumului național pentru demiterea Președintelui României, desfășurat în data de 19 mai 2007, Ministerul Internelor și Reformei Administrative a întreprins demersurile necesare, potrivit legislației în materie, desfășurând următoarele acțiuni:

- confecționarea, respectiv imprimarea în mod centralizat a ștampilelor cu mențiunea „Votat”, a timbrilor autocolante, respectiv a buletinelor de vot;

Telefon: 312.12.45/Fax: 314.69.60  
Piața Revoluției, nr. 1A, sector 1, C.P.010086  
RO - București

- asigurarea, prin unitățile operative, a pazei pe timpul tipăririi, transportului și depozitării buletinelor de vot, precum și a celorlalte materiale necesare votării;
- preluarea în pază a secțiilor de votare sigilate și asigurarea măsurilor de ordine publică în jurul localurilor de vot cu prilejul desfășurării referendumului;
- aplicarea măsurilor de pază pe durata transportării rezultatelor votului către birourile electorale de circumscripție ale județelor și al municipiului București;
- întreprinderea de măsuri specifice pentru prevenirea și combaterea faptelor privind influențarea opțiunilor de vot și, respectiv, exercitarea repetată a dreptului de vot;
- de fiecare dată când s-a solicitat sau din oficiu, intervenția, potrivit competenței, pentru identificarea și cercetarea cazurilor de încălcare a legii referendumului.

De asemenea, trebuie remarcat faptul că, întrucât cadrul legal ce reglementa organizarea și desfășurarea referendumului nu asigura existența unui control eficient privind identificarea și sancționarea persoanelor care votează multiplu, Ministerul Internelor și Reformei Administrative a propus și Guvernul a aprobat completarea Legii nr. 3/2000 cu un nou articol (art. 43<sup>1</sup>), prin care a fost instituită o procedură ulterioară desfășurării procesului electoral, ce va permite depistarea unor eventuale voturi multiple.

După încheierea procesului de votare și pe timpul transportului buletinelor de vot nu au fost semnalate aspecte deosebite.

Având în vedere cele de mai sus, concluzionăm prin a preciza că, pe perioada campaniei electorale și desfășurării referendumului din data de 19.05.2007, în urma măsurilor întreprinse de Poliția Română nu au fost semnalate aspecte negative deosebite.

Cu deosebită stimă,

**MINISTRUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE**

**Cristian DAVID**

